

救人善举彰显青年担当

周口好人

□记者 王吉城 文/图

本报讯 “谢谢学生的救命之恩！感谢学校培养的好青年。要不是这4名好心人，我真不敢想那天晚上的后果……”4月10日上午，在周口职业技术学院北校区，川汇区城北街道朱楼行政村的孙永伟激动地对学校相关负责人说。

在亲属陪同下，伤势尚未痊愈的孙永伟和母亲将鲜花和写有“弘扬社会正能量 助人为乐好榜样”的锦旗送到该校学生王李坤、孙双鹏、田沁雪、杨晨阳手中，对他们热心救人的善举表达真诚的谢意。

据了解，3月15日21时许，34岁的孙永伟骑着电动自行车行至太清路与中州大道交叉口北500米路东，拐弯时因天黑、路滑，他重重地摔倒在路边，头部受伤，不省人事。十几分钟后，周口职业技术学院2020级建筑工程专业学生王李坤、孙双鹏，2020级机电一体化专业学生杨晨阳，2021级语文教育专业学生田沁雪路经此地，看到了躺在地上、昏迷不醒的孙永伟。他们见伤者头部附近有血，叫又叫不应，立即拨打120急救电话，守护在伤者身旁。

孙永伟的母亲含泪向记者介绍，孙永伟当晚被送至周口市人民医院重症监护室。检查发现，孙永伟颅内出血，右胳膊以及3根肋骨骨折。由于治疗及时，孙永伟转危为安。

目前，孙永伟的锁骨、右胳膊固定了钢板，每天仍需输液稳定病情。病情好转后，他和5名亲属专程到校表达谢意。

“能够帮助别人，我们感到很高兴。只要别人需要帮助，我们就会尽己所能、伸出援手。”王李坤等4名学生告诉记者。②22



孙永伟(左一)向学生赠送鲜花和锦旗。

老有所乐 幸福生活



4月10日，几位老人在滨河公园里休闲娱乐。漫步在周口的街头巷尾，你会看到公园绿地、文化广场、社区活动中心等场所，为老年人提供了丰富多样的休闲娱乐选择。

记者 刘俊涛 摄

身边变化

俺家住在花园里



建业世和府居民记录花开时刻。

□记者 姬慧洋 苑美丽 实习生 杨莹莹 文/图

暮春四月，繁花盛开。在市城乡一体化示范区(以下简称示范区)社区、公园里，竞相开放的花朵

构成一幅幅浪漫图景，提高了居民的幸福感和获得感。4月11日，记者走进辖区居民社区、绿地公园、街头游园，体验“推窗见绿”“与花同行”的美妙感受，记录下市民这份在家门口的幸福。

中原社区：烂漫樱花为小区增添明媚

在中原社区，记者看到小区内一排樱花树沿着道路向远处延伸，盛开的樱花点缀在草坪、道路之间，不仅美化了小区环境，也为居民带来了好心情。开放的樱花花瓣层层叠叠，颜色淡雅纯净，在春风吹拂下摇曳生姿。

“每年樱花盛开是小区最美的时刻，在楼宇之间推开窗户就能看到一撇明媚，心情都变好了。”小区王女士向记者分享道。

除了樱花，这里的海棠、紫荆、紫藤、郁金香也

处在盛开阶段，在春日阳光的照耀下，花儿更显生机和活力。中原社区物业管理人员告诉记者，社区种植的花卉约有20种，4月中旬到5月，凌霄花、高杆月季、芍药、百日红、蔷薇等也会陆续开放。

“每年植树节，社区工作人员都会组织居民为小区添新绿，前年我们种了100多棵绿植，去年种了80棵，今年种了160棵。”中原社区党支部书记姬祥说，在大家共同努力下，社区绿化率达到40%，目前正在争创河南省绿色示范社区。

周口植物园：牡丹将再盛开半个月

牡丹花素有“国色天香”“花中之王”的美称。在周口植物园内的牡丹园，硕大的牡丹颜色不一，但个个“精气神”十足，它们娇艳欲滴，姿态轻盈，迎着太阳傲然开放。盛开的牡丹吸引了不少市民，大家齐聚周口植物园一睹牡丹“芳容”。

“看牡丹不用去洛阳，出门散步时就能看到了。”张女士家住示范区碧桂园小区，常在闲暇的时候到周口植物园散步，“走路几分钟来这里感受整个春天，住在示范区太惬意了！”

市民王女士带着不到两岁的孙女到周口植物园

赏花。“牡丹花开得很大，颜色很鲜艳，真是漂亮。来这里赏花带娃两不误！”王女士说，周口植物园的植物种类丰富，她经常带孙女来这里，教孙女认识这里的花花草草。

周口植物园工作人员提醒市民朋友，植物园的牡丹已盛开多日，大约还有半个月花期，想要赏花的市民可尽快前往。除牡丹花外，植物园还种植有樱花、海棠、芍药、月季、玫瑰等花卉，牡丹花期过后，玫瑰、月季将陆续开放，市民可到植物园南湖附近欣赏这些即将盛开的花卉。

建业世和府：苹果花开出一树繁花锦簇

在建业世和府小区，盛开的苹果花花瓣洁白如雪，在阳光的照耀下，如仙子一般；些许未绽放的苹果花，呈淡雅的粉色，正懒洋洋地享受大晴天的“日光浴”。

“我们在小区里种植了少量的石榴树、苹果树、李子树、桃树、杏树等果树，这些果树开花的时候可供大家欣赏，果实成熟后可供大家品尝。”建业世和府物业人员告诉记者，小区会不定时更新绿植、花

卉，让居民体会到生活在“花园”里的幸福。

除了果树，小区内还种植有海棠、杜鹃、樱花等观赏花木。“现在樱花、苹果花、海棠花开得正旺，过几天就到了杜鹃的花期。”物业工作人员说。

“盛开的花朵是大自然的馈赠，在小区里赏赏花、晒晒太阳让人感到很舒服。”正在赏花的居民陈先生说，他每天都会到小区转转，接下来准备“见证”杜鹃花开，这是一件幸福的事。②22